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議事日程 

令和 2 年 8 月 26 日（水） 

午前 9 時３０分 開会 

 

第１ 開会（挨拶） 

 

第２ 令和２年第７回定例会会議録の承認 

 

第３ 令和２年第５回臨時会会議録の承認 

 

第４ 会議録署名委員の指名 

 

第５ 議事 

日程第１ 議第６９号 財産取得議案に対する意見の申出について 

当日資料 

 

日程第２ 議第７０号 財産取得議案に対する意見の申出について 

当日資料 

日程第３ 議第７１号 令和元年度高島市一般会計歳入歳出予算の認定議

案に対する意見の申出について 

別冊資料 当日資料 

 

日程第４ 議第７2 号 令和２年度高島市一般会計補正予算（第８号）案 

に対する意見の申出について 

当日資料 

 

日程第５ 議第７３号 高島市教育委員会事務局職員の人事について 

 

第６ 報告事項 

   報告第１５号 令和３年度予算にかかる滋賀県への要望書の提出について 

別冊資料 
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第７ 今後の日程  
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議   事   の   経   過 

 

 

開  会 （午前 9 時３０分） 

（加藤教育総務課長） 

 それでは、定刻となりましたので、ただいまから令和２年高島市教育委員会第

８回定例会を始めます。開会にあたりまして、上原教育長からご挨拶をいただい

た後、議事日程により会議の進行をお願いいたします。 

 

（上原教育長） 

 改めまして、みなさん、おはようございます。 

８月も終わろうとしています。今年の夏は、最初のうちは梅雨が長引き、雨模

様の日が続きましたが、梅雨が明けると同時に熱中症に気を付けなければならな

い危険な暑さの日が続きました。セミの鳴き声に例年と変わらない夏ですが、今

年は、新型コロナウイルスがもたらした非日常を感ぜずにはいられません。私た

ちの祖先は幾多の試練に耐えて、その命を今の私たちにつないでくれました。広

報たかしま７月号の歴史散歩のコーナーに文化財課が疫病との闘いについて、次

のように記しています。県道高島大津線と和田打川が交差する橋のたもとに、書

写 大般若経と刻まれた石碑が残されており、大溝城下に疫病が流行した際、時

の藩主分部光貞が疫病退散を祈念して、大般若経の写経を埋めさせ、その場所に

この石碑を建てたと伝えられています。病に苦しめられても、それに立ち向かお

うとした当時の人々のたくましさを伺わせています、と。私たちも、目の前の試

練を克服して、未来に希望の光を届けなければならないと感じています。 

さて、学校では２学期が始まっています。２学期は各学校で様々な行事が予定

されていますが、今年度の小中学校の運動会、体育大会を含め、学校行事は、新

しい生活様式に基づいた形で計画されています。 

そんな中、去る１９日に開かれた日本感染症学会の学術講演会で舘田理事長が

冒頭のあいさつの中で、新型コロナウイルス感染症の国内の流行状況について、

今まさに第２波の真っただ中にいる、この先も第３波、第４波が来ると予想され、

新しい生活様式中で新型コロナウイルスと付き合っていくことになる、と指摘さ

れました。各学校では、日々、新型コロナウイルス感染予防対策に新しい生活様

式を取り入れ実践していますが、感染予防という視点から、今後も場合によって

は行事の自粛や中止という苦渋の判断をしなければならないと考えています。今

後とも、高島市教育委員会ならびに学校の新型コロナウイルス感染症対策は、児

童生徒やその家族の命と健康を守ることを最優先に考え、取り組んでいきたいと

考えています。 
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また、昨日、萩生田文部科学大臣から、新型コロナウイルスに感染した子ども

や学校への差別を防ぐため、児童生徒、教職員、保護者や地域に向けたメッセー

ジが発表されました。本日、各小中学校へ発出して、児童生徒には本メッセージ

を活用して、感染に対する正しい理解と差別やいじめを許さない指導を改めて徹

底するとともに、保護者や地域の皆さまにもご協力をお願いしたいと考えていま

す。 

本日は、議事案件が５件、報告事項が１件となっていますが、何とぞ、慎重審

議を賜りますようお願い申し上げまして、令和２年高島市教育委員会第８回定例

会の開会に当たりましての、挨拶とさせていただきます。 

 続きまして、令和２年第７回定例会会議録の承認についてお諮りします。 

 ７月２７日に開会いたしました令和２年第７回定例会の会議録につきましては、

お手元に配布したとおり作成することとし、高島市教育委員会会議規則第１６条

第３項の規定に基づき、これを公表することに異議はありませんか。 

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

 異議がないようですので、令和２年第７回定例会会議録は承認を受けたものと

して、公表いたします。 

 続きまして、令和２年第５回臨時会会議録の承認についてお諮りします。  

８月１８日に開会いたしました令和２年第５回臨時会の会議録につきましては、

お手元に配付したとおり作成することとし、高島市教育委員会会議規則 第１６条

第３項の規定に基づき、これを公表することに異議はありませんか。  

 

（ 異議なし ）  

 

（上原教育長） 

異議がないようですので、令和２年第５回臨時会会議録は、承認を受けたもの

として、公表いたします。 

 続きまして、会議録署名委員を指名します。川原林委員、小多委員、よろしく

お願いします。 

それではこれより、議事に入ります。  

まず、日程第１ 議第６９号 財産取得議案に対する意見の申出について、およ

び、日程第２ 議第７０号 財産取得議案に対する意見の申出について、および、

日程第３ 議第７１号 令和元年度高島市一般会計歳入歳出決算の認定議案に対す

る意見の申出について、および、日程第４ 議第７２号 令和２年度高島市一般
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会計補正予算（第８号）案に対する意見の申出について、を議題とします。 

お諮りします。  

議第６９号から議第７２号までの４議案は、市長の作成する議会の議案に対し

ての意見の申出についての案件であり、高島市議会９月定例会に上程する内容を

含みます。 

このため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書、

および、高島市教育委員会会議規則第１５条第４号および第５号の規定により、

非公開として取り扱うことに異議はありませんか。 

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

異議がないようですので、議第６９号から議第７２号までの４議案は、非公開

といたします。 

それではまず、日程第１ 議第６９号 財産取得議案に対する意見の申出につ

いて、を議題とします。長瀬学校給食課長。 

 

（長瀬学校給食課長：内容説明）  

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。ございませんか。な

いようですので、異議なしということでよろしいですか。  

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長）  

異議がありませんので、議第６９号は原案のとおり可決しました。 

次に、日程第２ 議第７０号 財産取得議案に対する意見の申出について、を

議題とします。辻学事施設課長。 

 

（辻学事施設課長：内容説明） 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。ございませんか。な

いようですので、異議なしということでよろしいですか。 
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（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

異議がありませんので、議第７０号は原案のとおり可決しました。  

続きまして、日程第３ 議第７１号 令和元年度高島市一般会計歳入歳出決算

の認定議案に対する意見の申出について、を議題とします。加藤教育総務課長。 

 

（加藤教育総務課長：内容説明） 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。 

 

（ 質疑応答 ） 

 

（上原教育長） 

他にご意見、ご質問はございませんか。ないようですので、異議なしというこ

とでよろしいですか。 

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

異議がありませんので、議第７１号は原案のとおり可決しました。  

続きまして、日程第４ 議第７２号 令和２年度高島市一般会計補正予算（第

８号）案に対する意見の申出について、を議題とします。加藤教育総務課長。 

 

（加藤教育総務課長：内容説明） 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。ないようですので、

異議なしということでよろしいですか。  

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

異議がありませんので、議第７２号は原案のとおり可決しました。 
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（上原教育長） 

続きまして、日程第５ 議第７３号 高島市教育委員会事務局職員の人事につ

いて、を議題とします。加藤教育総務課長。 

 

（加藤教育総務課長） 

お手元の資料１１ページをご覧ください。議第 73 号 高島市教育委員会事務

局職員の人事について、につきまして、提案理由をご説明申し上げます。 

 本案は、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 21 条第 3 号の規定に

基づき、事務局職員および高島市教育員会事務局組織規則第 2 条に規定する教育

機関の長等に次の者を任命することにつき、議決を求めるものでございます。 

令和 2 年 9 月 1 日付けの人事異動につきまして、市民スポーツ課に北村かおり

主監、市民スポーツ課の岸田洋主任が国民スポーツ大会準備室兼務に、以上 2 名

の人事案件となります。以上でございます。 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。ないようですので、

異議なしということでよろしいですか。 

 

（ 異議なし ）  

 

（上原教育長） 

異議がありませんので、議第７３号は原案のとおり可決しました。  

次に、報告事項に入ります。報告第１５号 令和３年度予算にかかる滋賀 

県への要望書の提出について、説明をお願いします。加藤教育総務課長。 

 

（加藤教育総務課長） 

お手元の資料 12 ページをご覧ください。報告第１５号 令和 3 年度予算に係

る滋賀県への要望書の提出について、令和 3 年度滋賀県予算編成作業に先立ち、

去る令和 2 年 8 月 3 日月曜日、滋賀県教育委員会教育長福永忠克氏に別冊のとお

り滋賀県へ要望書を提出し、教育予算の措置・確保に向けた要望活動を行いまし

たので、ご報告いたします。内容につきましては、報告第 15 号別冊資料１令和 3

年度滋賀県予算編成にかかる要望書をご覧ください。 

 1 ページ要望事項一覧をご覧ください。教育委員会関係につきましては、12 か

ら 14 の 3 つの案件につきまして要望をいたしております。12.小中一貫教育実

施のための教員の加配について、26 ページをご覧ください。 

 具体的な要望内容といたしまして、（１）小中一貫教育を推進するための小中連
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携加配教員の増員、（２）小学校英語専科指導加配教員の増員、（３）小学校専科

指導教員の増員の 3 点を要望しております。見込める効果、今後の展開といたし

まして、加配教員等の増加により各中学校区での教科指導や生徒指導面できめ細

やかな指導が行え、教科の学びが深まり、小中一貫教育のさらなる推進が期待で

きます。 

 続きまして、28 ページ、13.いじめ・不登校防止のためのスクールソーシャル

ワーカーの増員について、でございます。具体的な要望内容といたしまして、ス

クールソーシャルワーカーの増員を要望しております。見込める効果、今後の展

開といたしましては、2 名増員し 3 名とすることで、一人が 2 中学校区を担当し、

学校が抱える課題や児童生徒の個別の課題解決に向け、より深く継続的に取り組

むことができ、不登校児童生徒の支援だけでなく、様々な生徒指導上の諸課題に

対する予防的な取り組みも可能となります。 

 最後に、30 ページ、14.魅力ある高等教育の推進について、でございます。具

体的な要望内容といたしまして、（１）魅力が実現できる教職員の人事配置、（２）

学校施設・設備の充実に向けた予算の拡充、（３）新学科の設置・学科改変に係る

中学生や保護者等への幅広い情報発信の 3 点を要望しております。見込める効果、

今後の展開といたしまして、市内 2 校の高等学校が、魅力や特色のある学校づく

りを推進するとともに、生徒や保護者、地域に対して丁寧に情報発信していくこ

とで、市外への進学者の流失を抑制するとともに、市外からの進学者の増加が見

込めます。以上のことを要望いたしました。 

 併せまして、報告第 15 号別冊資料２をご覧いただけますでしょうか。こちら

は、令和 3 年度版の滋賀県へき地教育振興協議会の要望書でございます。へき地

教育の振興促進についての要望を、令和 2 年 8 月 21 日滋賀県へき地教育振興協

議会会長島崎輝久氏より、滋賀県教育委員会教育長福永忠克氏へ要望書を提出し、

教育予算の措置・確保に向けた要望活動が行われましたので、併せてご報告いた

します。なお、要望書の詳細につきましては、時間の関係上説明は省略させてい

ただきます。別冊資料２、要望書でもってご確認していただけたらと思います。

以上でございます。 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。小多委員。 

  

（小多委員） 

 意見ということなんですが、13.の、スクールソーシャルワーカーの増員、一人

が２中学校区を担当という目標での設定ということですが、是非とも実現できる

ようにお願いしたいなと。特に現在の教職員、先生方の、いわゆる負担軽減とい
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うところに重きを置いて考えていくと、この要望を是非とも実現していただきた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。見込める効果、今後の展開とい

うことで書いていただいているんですが、特に各行政機関との課題解決等につい

て、今後の先生方の負担というのが、やはり専門じゃないところも出てくるかと

思いますし、実現に向けてよろしくお願いしたいと思います。 

 

（上原教育長） 

 ご意見ということで承ります。ありがとうございます。他ございますか。三矢

委員。 

 

（三矢委員） 

 12.小中一貫実施のための教員の加配について、というところで、２７ページに

小学校算数科において教科担任制を実施しているということが書いてあるんです

けれども、実績というかデータ的なものというのはあるんでしょうか。何か小中

一貫の、それぞれ中学校区で研究とかされている中での児童の反応というか、算

数科が好きであるというか。よくあるアンケートですけれども、そういうデータ

はあるんでしょうか。 

 

（上原教育長）村田学校教育課長。 

 

（村田学校教育課長） 

 お答えいたします。今のご質問のデータについてですが、各中学校区での取組

の中で、年度末に算数の授業が楽しかったというようなことについて、子どもた

ちの意識調査は実施しております。そういった中で、意欲が高まっている、もし

くは高まったと感じられるようなデータ、少しずつですけれども、こういった取

組の中で効果が出てきていると見られるデータが出てきております。以上でござ

います。 

 

（上原教育長）三矢委員。 

 

（三矢委員） 

 ありがとうございます。要望書なのでこういう形式でいいんですけれども、デ

ータやグラフの書きようで、非常にインパクトのあることを訴えたいのがわかる

グラフというのか、目で見てわかるというか、そのような意味でデータも大事か

なと思います。この要望に関わらず、色んなところで可視化していく。先程の予

算もそうなんですけれども、どこまでがどういっているのかとか、知識がどう高
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まっていったのかとか、その辺りの評価に関してやはりデータは大きな意味を持

っていると思いますので、そういった部分も合わせていきながら、可視化してい

きながら、色んなことを要望していくというか。 

本当にこれらのことって実現していくといいなと思います。もともと小中一貫

というのは、子どもの発達の早期化とか中１ギャップを無くそうとか、そういっ

た課題の対応のために導入されてきて。小中連携とか色んな事で本当に熱心に研

究をしていただいて、９年間を見通した一貫教育、系統的な学習内容そのものを

一貫教育していこうという、子どもたちの資質・能力、一人ひとりの力を高める

んだという非常に深い研究をしていただき、その結果の要望だと思いますので、

最終的には教科担任制というか、そういった効果を狙いながら、一貫教育をして

いって、やはり狙うところが子どもたち一人ひとりの学力向上でございますので、

是非実現していけるように、インパクトを持った強い要望をしていけるといいか

なと思います。ありがとうございます。 

 

（上原教育長） 

 ご意見ということで承ります。他にご意見、ご質問ございますか。よろしいで

すか。ないようですので、続きまして、今後の日程について、事務局から説明を

お願いします。上原教育総務課参事。 

 

（事務局、上原参事が内容説明） 

 

（上原教育長） 

それでは、以上で本日予定しておりました定例会の内容は、すべて終了しまし

た。これをもちまして本日の定例会を終了します。 

 

定例会終了   午前 10 時 17 分 

 

 


